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东华理工大学 2017 年硕士生入学考试初试试题 

科目代码： 826 ;  科目名称：《通信网络技术》；（ A 卷） 

适用专业（领域）名称：  电子与通信工程  

一、选择题：（共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分） 

1．当 IEEE802.3MAC 帧中的目的地址字段为全“1”时,表示（   ） 

A．单个地址 B．组地址 

C．广播地址                           D．局部地址 

2．以太网的 MAC 地址长度为（   ） 

A．4 位 B．32 位 

C．48 位                              D．128 位 

3．开放最短路径优先协议 OSPF 采用的路由算法是（   ） 

A．静态路由算法 B．距离矢量路由算法 

C．链路状态路由算法                   D．逆向路由算法 

4．UDP 协议对应于（     ） 

A．网络层                             B．会话层 

C．数据链路层                         D．传输层 

5．IPv6 把 IP 地址长度增加到了（     ） 

A．32 比特                            B．64 比特 

C．128 比特                           D．256 比特 

6．下列不属于 TCP/IP 参考模型互连层协议的是（    ） 

A．ICMP                             B．RARP 

C．IP                                D．SNMP 

7.在IEEE802.3 的MAC帧中，前导码中每个字节的比特模式为(      ) 

A.01111110 B.10101010 

C.10101011                          D.11111111 

8.局域网参考模型的LLC子层中提供服务访问点之间虚电路服务的是(      ) 

A.无确认无连接服务 B.有确认无连接服务 

C.无连接服务                         D.面向连接服务 

9.在 CRC 编码中，与 101101 对应的多项式为(      ) 
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10.工作在网络层的互连设备是(      ) 

A.转发器                             B.网桥 
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C.路由器                              D.网关 

二、填空题：（共 10 个空格，每空 2 分，共 20 分） 

1. _       _层的主要任务是在相邻结点间的线路上无差错地传送以帧为单位的数据。 

2. 136.78.48.16 是_       _类IP 地址，若子网掩码为255.255.252.0，则该地址的子网号是 

_       _ ，主机号是__       __。 

3. “好消息传播得快，而坏消息传播得慢”是_______的特点。 

4. 一个数据信号采用32-QAM 调制后，数据速率为25Kbps，请计算数据信号的波特率是_______。 

5. 复用方式有频分复用、_______、波分复用和_______。 

6. 在TCP/IP 中，负责将IP 地址映像成所对应的物理地址的协议是_______。 

7. C/S 结构模式是对大型主机结构的一次挑战，其中S 表示的是_________。 

三、协议名称翻译题：（共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分） 

1.MAC 

2.ARP 

3.ICMP 

4.UDP 

5.FTP   

四、简答题：（共 5 小题，每小题 5 分，共 25 分） 

1. 试说明拥塞控制与流控制之间的差异。 

2．简述面向连接服务与面向非连接服的特点。 

3．假设数据位 11011，多项式为 X
3
+X+1，请计算 CRC 校验码。 

4. 物理层的接口有哪几个方面的特性？各包含些什么内容？  

5. 数据在信道重的传输速率受哪些因素的限制？信噪比能否任意提高？香农公式在数据通信中的

意义是什么？“比特/每秒”和“码元/每秒”有何区别？ 

五、计算题：（共 5 小题，每小题 15 分，共 75 分） 

1．一个 3200bit 长的 TCP 报文传到 IP 层，加上 160bit 的首部后成为数据报。下面的互连网由两个

局域网通过路由器连接起来。但第二个局域网所能传输的最长数据帧中的数据部分只有 1200bit。因

此，数据报在路由器必须分片。试问第二个局域网向其上层要传送多少比特的数据。 

 

 

 

 

2．共有 4个站进行码分多址通信。4个站的码片序列为： 

A：（－1－1－1＋1＋1－1＋1＋1）  B：（－1－1＋1－1＋1＋1＋1－1） 

C：（－1＋1－1＋1＋1＋1－1－1）  D：（－1＋1－1－1－1－1＋1－1） 

现收到这样的码片序列 S：（－1＋1－3＋1－1－3＋1＋1）。问哪个站发送数据了？发送数据的站

发送的是 0还是 1？ 
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3．设某路由器建立了如下表所示的转发表： 

目的网络 子网掩码 下一跳 

128.96.39.0 255.255.255.128 接口 0 

128.96.39.128 255.255.255.128 接口 1 

128.96.40.0 255.255.255.128 R2 

192.4.153.0 255.255.255.192 R3 

*（默认） － R4 

此路由器可以直接从接口 0和接口 1转发分组，也可通过相邻的路由器 R2，R3 和 R4 进行转发。

现共收到5个分组，其目的站IP地址分别为：（1）128.96.39.10，（2）128.96.40.12，（3）128.96.40.151，

（4）192.4.153.17，（5）192.4.153.90。试分别计算其下一跳。 

 

4．一个数据报长度为 4000 字节（固定首部长度）。现在经过一个网络传送，但此网络能够传送的最

大数据长度为 1500 字节。试问应当划分为几个短些的数据报片？各数据报片的数据长度、片偏移字

段和 MF 标志应为何值？ 

 

5. TCP 的拥塞窗口 cwnd 大小与传输轮次 n的关系如下所示： 
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（1）指明 TCP 工作在慢开始阶段的时间间隔。 

（2）指明 TCP 工作在拥塞避免阶段的时间间隔。 

（3）在第 16 轮次和第 22 轮次之后发送方是通过收到三个重复的确认还是通过超市检测到丢失了报

文段？ 

（4）在第 1轮次，第 18轮次和第 24 轮次发送时，门限 ssthresh 分别被设置为多大？ 

（5）在第几轮次发送出第 70个报文段？ 

（6）假定在第 26 轮次之后收到了三个重复的确认，因而检测出了报文段的丢失，那么拥塞窗口 cwnd

和门限 ssthresh 应设置为多大？ 

 


